

Министар одбране Драган Шутановац ОБЕЗБЕДИТИ МИР НА КОСОВУ

Министар одбране Србије Драган Шутановац изјавио је да Кфор, предвођен НАТОом, треба да одржи мир на Косову и Метохији и да Војска Србије, у случају једностраног проглашења независности Косова, неће преузимати никакве акције без наредби државног руководства.

– Ми смо инсистирали да НАТО треба да обезбеди апсолутни мир и да не сме бити насиља – рекао је Шутановац у интервјуу америчкој агенцији Асошијетед прес.

– Уколико дође до немира, надамо се да ће снаге предвођене НАТОом искористити све своје капацитете да их зауставе – додао је он.

Министар одбране је истакао да Војска Србије, у случају једностраног проглашења независности Косова, неће деловати самостално, већ ће поступати по наређењу председника и владе Србије.

Војска неће предузимати никакве акције самостално, без наредби и политичке одлуке државног руководства, рекао је Шутановац, подсећајући да је „војска под цивилном контролом“.

Шутановац је рекао да се Влада Србије спрема за евентуално проглашење независности Косова, које би, како је додао, „представљало огроман изазов за нашу земљу“, пренео је Асошијетед прес. ■

РЕГИОНАЛНА САРАДЊА ПРИОРИТЕТ

Помоћник министра за политику одбране Душан Спасојевић састао се 23. новембра са директором Регионалног центра за помоћ у контроли и верификацији наоружања – RACVIAC, амбасадором Нешадом Хаџимусићем.

Том приликом, Спасојевић је исказао задовољство досадашњом сарадњом и подржао RACVIAC као иницијативу која знатно доприноси побољшању квалитета односа у региону. Он је потврдио активну улогу Србије у даљем унапређењу сарадње и рекао да су нашој земљи веома битни добри односи са свим државама региона појединачно.

Амбасадор Хаџимусић је захвалио на укупној подршци Србије у раду RACVIAC-а и најавио трансформацију те иницијативе. То подразумева померање фокуса са чисто војних питања контроле и верификације наоружања ка претежно едукативној функцији, са тежиштем на питањима реформе система одбране и евроатлантских интеграција. У складу са тим, Регионални центар за помоћ у контроли и верификацији наоружања мења назив у Центар за безбедносну сарадњу.

Амбасадор Хаџимусић састао се и са државним секретаром Министарства одбране др Зораном Јефтићем. ■



ТЕМЕЉ САРАДЊЕ

Ако је и било неких нерешених питања, од потписивања Споразума о сарадњи њих више нема и ја са својим тимом одлазим задовољнији из Подгорице него што сам дошао – изјавио је министар Шутановац на крају посете Црној Гори. Током посете Подгорици, Шутановац се састао са председником Црне Горе Филипом Вујановићем, министром иностраних послова Миланом Рођеном и министром одбране Бором Вучинићем.



Министар одбране Драган Шутановац потписао је 20. новембра у Подгорици, са црногорским колегом Бором Вучинићем, Споразум о сарадњи министарстава одбране Србије и Црне Горе, који ће допринети унапређењу односа две земље у области одбране и безбедности.

После потписивања Споразума министар Шутановац је рекао новинарима да цени позицију Црне Горе у решавању косовског питања и да је залагање Црне Горе за мирно решавање питања Косова једини начин на који се може доћи до решења које ће бити у интересу Београда и Приштине.

Српски министар одбране је изразио забринутост у случају евентуалне ескалације сукоба на Косову и рекао да је Србија веома решена да у корену сасече било какав покушај дестабилизације на југу Србије. Он је навео и да је добио уверавања од представника НАТОа да су међународне војне снаге на Косову довољне да спрече и предупреду сукобе.

Министар Шутановац је рекао да не мисли да ће Београд прекинути дипломатске односе с државама које би признале једнострано проглаше-

САСТАНАК ВОЈНОГ КОМИТЕТА

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош учествовао је средином новембра на састанку Војног комитета евроатлантског партнерства у Бриселу.

– Затражио сам да Кфор предузме неопходне кораке и онемогући активности екстремистичких група, које својим појављивањем у јавности, посебно учесталим у последње време, уносе немир међу српско становништво – изјавио је генерал Понош, истичући да су званичници Војног комитета евроатлантског партнерства потврдили спремност Кфора да обезбеди мир и стабилност за све грађане на Косову и Метохији.

Генерал Понош је у Бриселу имао билатералне сусрете с канадским генералом Рејом Еноом и начелником Генералштаба оружаних снага Италије, адмиралом Ђанпаолом ди Паолом, кога су начелници генералштабова земаља НАТОа изабрали за шефа Војног комитета. Генерали Ено и Ди Паоло изразили су задовољство досадашњом сарадњом Војске Србије и Кфора и потврдили спремност међународних снага да одговоре својој мисији на Косову и Метохији.

Кључне теме редовног полугодишњег састанка Војног комитета биле су текуће операције у којима учествује НАТО и модалитети сарадње међу партнерима.

– Ово је било наше друго учешће на оваквом састанку од када је Србија ушла у Програм Партнерство за мир – рекао је Понош, подсетивши да



Обележен Дан 250. ракетне бригаде ПВО ЕФИКАСНИЈИ И ЈАЧИ

На свечаности у касарни „Бањица“ у Београду, 24. новембра, обележен је Дан 250. ракетне бригаде ПВО. Свечаном скупу присуствовали су помоћник министра одбране за људске ресурсе др Бојан Димитријевић, командант ВиПВО генерал-мајор Драган Катанић, Зоран Алимпић, председник Скупштине града и вршилац дужности градоначелника Београда, и бројне званице.

– Ви сте део једне војске, војске која се реформише, мења, која постаје мања, али снажнија и рационалнија. Сигуран сам да сте сви ви поносни што сте део ове бригаде – рекао је Зоран Алимпић, честитајући јубилеј свим припадницима 250. ракетне бригаде.

Обраћајући се припадницима јединице и гостима, командант бригаде пуковник Миодраг Гордић истакао је да је ракетни пук ПВО, претеча данашње 250. ракетне бригаде ПВО, формиран 24. новембра 1962. Током 45 година, колико постоје ракетне јединице ПВО, бројне генерације ракеташа уграђивале су себе, своју младост, знање и ентузијазам у изградњу борбених способности ракетних јединица.

Реформом Војске Србије у састав 250. ракетне бригаде, поред дивизиона ПВО система „нева“, ушли су и дивизиони ПВО система „куб“, чиме су целокупни потенцијали ПВО обједињени у једној јединици која брани небо над читавом Србијом.

У оквиру обележавања Дана 250. ракетне бригаде ПВО, положени су венци на спомен-обележје припадницима јединице погинулим током ратних дејстава 1999. године.



ње независности Косова, али и навео да ће у том случају Србија имати одређене реакције. Он је оценио да би прекид дипломатских односа био на штету грађана, и Срба и Албанаца, који живе на Косову и додао да се дипломатски односи руше једном одлуком, а граде годинама.

Црногорски министар одбране Боро Вучинић оценио је да питања која оптерећују регион треба решавати на стрпљив начин и поновио да Црна Гора подржава дијалог Београда и Приштине.

Потписаним Споразумом се, између осталог, предвиђа школовање црногорских официра у Србији. Споразум решава и сва до сада нерешена питања између војски Србије и Црне Горе, као што је подела заједничке имовине. Двојица министара договорили су формирање заједничке комисије како би и то питање било решено.

– Ако је и било неких нерешених питања, од потписивања Споразума њих више нема и ја са својим тимом одлазим задовољнији из Подгорице него што сам дошао – рекао је Шутановац. ■

ЕВРОАТЛАНТСКОГ ПАРТНЕРСТВА



је Војни комитет евроатлантског партнерства највише војно тело Партнерства за мир. Војни комитет евроатлантског партнерства чине 49 начелника генералштабова земаља НАТО и Партнерства за мир. ■

Поводом Дана 250. ракетне бригаде ПВО, у Централном дому Војске Србије у Београду представљена је монографија те јединице. Аутори публикације су помоћник министра одбране за људске ресурсе историчар др Бојан Димитријевић и ранији командант бригаде пуковник Јовица Драганић. Говорећи о монографији, која је објављена уочи 45. годишњице од оснивања ракетних јединица на простору Србије, др Димитријевић истакао је да су аутори из обиља чињеница о настанку и постојању бригаде издвојили оне које најречитије говоре о њеном развоју и значају за целокупну војску. Посебан акценат стављен је на активности око оснивања јединице 1962. године и на њено борбено ангажовање 1999. године.

О борбеној употреби 250. ракетне бригаде ПВО говорио је некадашњи заменик команданта бригаде пуковник Драган Станковић. На крају свечаности примерци монографије уручени су потмцима легендарног првог српског противавионца Раке Љутовца, Драгану и Зорану.

Промоцији су присуствовали командант ВиПВО генерал-мајор Драган Катанић, начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић, припадници бригаде са командантом пуковником Миодрагом Гордићем на челу, те ветерани ракетне бригаде и бројни гости. ■

А. АНТИЋ